

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年8月11日 星期五【今日4版】  
癸卯年六月廿五 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 24℃-33℃  
多云, 偏西风 3-4级。

总第4721期  
2023年第155期



## 文明“邮”你更美丽——

# “十大行动”推进全国文明城市常态长效建设

本报讯(记者 孔令玲)市住建局对部分小区进行提升改造,一批老旧小区焕然一新;市水利局对主城区排水窨井盖修复更换,及时排除安全隐患;市公安局持续开展文明交通整治,文明出行蔚然成风……连日来,全市各有关部门、各乡镇园区围绕全国文明城市常态长效建设要求,积极开展“文明邮你更美丽”十大专项提升行动,强势推动我市高品质全国文明城市建设。

今年三月份,我市启动全国文明城市常态长效建设“文明邮你更美丽”十大专项提升行动。行动开展以来,各牵头单位制定专项工作方案,实行每月集中整治与日常长效管理相结合,有针对性地解决工作中存在的重点难点问题,持续提升城市品质、市民素质和社会文明程度。

市容市貌是城市的“面子”。市容管理和环境卫生提升行动及文明交通和文明养犬整治提升行动是此次的重头戏。城管和公安部门围绕全国文明城市常态长效建设和城市精细化管理要求,持续深

入推进城市市容环境集中整治。市城管局组织“零点行动”“卫生大扫除”,有序规范出店经营7067处次,清理流动摊点5782处次、乱堆乱放杂物1900余处、野广告20000余处。市公安局会同交通局、教体局、市场监管局等部门,以邮政寄递、外卖、校车等为重点行业领域,共同推动行业履行监管责任、企业落实主体责任。公安局、交通局、城管局还牵头开展文明交通和文明养犬整治提升行动,志愿者队伍常态化加强市区公共场所巡查,累计发放《文明养犬倡议书》1.3万余份。市场监管局、城管局、公安局牵头开展各类市场整治和六小行业管理提升行动。15个城区农贸市场点对点专人挂联,开展文明诚信经营户评比活动30次,城区2000家餐饮店“文明餐桌”标识全覆盖。

“十大行动”中,高邮镇、开发区、城南新区牵头相关部门开展住宅小区和背街小巷整治提升行动。高邮镇发动5000多人次,清洁老旧小区63个、独栋楼53个,清除卫生死角4000多处。开发区常态长

效对辖区的住宅小区和背街小巷进行改造整治,以100万元公益广告预算用于公益广告提升行动。城南新区各社区进行常态化巡查,解决住宅小区和背街小巷困扰群众“家门口”的突出问题。

除了城区“主战场”,各乡镇园区也立足各自阵地,深入学习“千万工程”经验,开展农村人居环境整治提升等各具特色的文明行动,全力推动农村面貌持续改善提升。在菱塘回族乡,“文明观察员”志愿者每日早高峰时段开展文明交通志愿服务,“文明啄木鸟”志愿队伍定期巡查,发现并处理问题150余个;周山镇持续开展全民环境卫生大扫除“清风风暴”行动、“班前半小时”等活动,奖红颁黄,激发活力;汤庄镇设置文明“红黑榜”,曝光不文明行为,营造文明城市常态长效建设的浓厚氛围。

**共建全国文明城市  
共享美好幸福生活**

## 田醒民主持召开高邮湖湖心断面水质提升及三阳河沿线交办问题整改推进会时强调——

# 立足长远 细化措施 从根本上解决问题

本报讯(记者 葛维祥)10日下午,市长田醒民主持召开高邮湖湖心断面水质提升及三阳河沿线交办问题整改推进会。他强调,各地各部门要担当作为,敢于挑战,立足长远,细化措施,从根本上解决问题,确保高邮湖湖心断面水质提升及三阳河沿线交办问题整改取得实效。市委副书记、高邮湖湖心断面长郑志明出席会议。

会上,田醒民对各地各部门前期工作表示肯定,并对做好下一步工作提出明确要求。一要思想再重视。关乎生态安全

和生态品质的事,要力求做到不欠生态账、不欠历史账、不欠子孙账,对后人负责。对目标任务再具体化,分清轻重缓急;做好数据采集和分析,为下一步工作提供支撑;主要领导要鲜明定位,“一把手”要亲自抓,按照时间节点不折不扣落实到位。二要措施再靠实。对面上共性问题、老大难问题、历史遗留问题,要加强政策研究,做到依法有据。加强工作方法研究,做到情理法相结合。加强保障性措施研究,在资金上必须明确渠道,积极上争、采取发债和财政经费保障;行

业部门要提供法律条规和执法依据;属地要系统考虑制定稳妥的解决方案。三要步调再协同。各司其职,点位由属地承担主责,行业部门牵头,加强条块联合,齐抓共管。四要监管再强化。一方面,要对出现的问题举一反三;另一方面,要开展常态化督查,防止问题新增,杜绝死灰复燃。

会议通报了高邮湖湖心断面水质提升及三阳河沿线交办问题整改落实情况。

副市长王汉东参加会议。

# 首届“四河四路高邮大虾杯”村BA篮球赛开赛

本报讯(记者 居佳佳)10日上午,我市首届“四河四路高邮大虾杯”村BA篮球赛在乡村振兴网红驿站广场开幕。市委副书记郑志明出席开幕式并宣布开赛。

据了解,本次村BA篮球赛主题为“党建引领聚合力,乡村振兴谱新篇”,共有来自龙虬镇、三垛镇、周山镇等13支代表队齐聚赛场,竞相角逐,在为广大球迷带来精彩纷呈的篮球盛宴的同时,更是借

助这一赛事,激发乡村的潜力和活力。近年来,我市着力推进产业发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,“三农”工作发展明显提速、影响力明显提升,综合效益明显提高,先后上榜国家级农业现代化示范区、省级农业现代化先行区建设名单,与扬州大学共建省级农业科技现代化先行县,并荣获省乡村振兴实绩考核综合排名第一等次。“四河四路”乡村振兴综合试验区,从2020年启动建设

伊始,就承载着邮城百姓对幸福生活的向往和期待,分别成功获批创建省级现代农业产业高质量发展示范园和省级农村综合性改革试点试验。试验区内高邮大虾产业以丰富资源为依托,从无到有、从有到优,进一步激发了乡村自身发展内生力。

**乡村振兴·高邮实践**

## 市领导督导全国文明城市常态长效建设工作

本报讯(记者 赵妍东方)9日下午,市委常委、政法委书记王怀忠率各挂联部门负责人,到开发区高沙园社区督查指导全国文明城市常态长效建设工作。

会上,高沙园社区主要负责人汇报了2023年全国文明城市测评新规则和近期全国文明城市常态长效管理工作开展情况;各挂联部门负责人根据各自网格工作进行表态发言。

在听取汇报交流后,王怀忠充分肯定了高沙园社区在全国文明城市常态长效建设工作取得的成绩。他要求,要围绕新测评体系调整创建思路,抓短板、培训和宣传,对标对表,细化整改措施,加强人员培训,高频次开展活动,营造人人参与创建的浓厚氛围;要围绕常态长效优化工作机制,建立“日巡查”“积分”和“联动”机制,通过强化组织领导、加强日常巡查和各方联动,持续掀起建设全国文明城市的热潮;要围绕奋力争先提升管理成效,开发区和高沙园社区要进一步重视建设工作,挂联单位要加大对建设工作的支持力度,相关单位要加强对小区飞线充电等不文明行为的执法力度,确保全国文明城市建设工作机制适应新要求,全面推动文明城市建设工作提质增效。

# “三单联动”提能力 “三个聚焦”抓作风

菱塘回族乡党委书记 陈烨

今年以来,菱塘回族乡党委以深入学习贯彻党的二十大精神为主线,牢牢把握市委关于干部队伍能力作风提升行动的新要求、新任务,围绕“三个聚焦”,全方位提高干部政治素质和业务能力,打造一支“勤于学习、勇于突破、敢于担当、严于律己、善于落实”的“五于”型干部队伍。

清单式推动,一环不松聚焦目标导向。一是有所侧重抓学习。第一时间召

开党委(扩大)会议集中学习相关会议和方案精神,研究制定全乡干部队伍“六破六立”能力作风提升方案,形成条目的详细实施清单,彻底解决干部本领恐慌、能力不足等问题,增强做好工作的底气和硬气。二是有的放矢抓落实。成立由乡党委书记任组长的全乡干部队伍能力作风提升行动领导小组,下设“一室四组”,由党群条线乡级领导干部担任各组组长,围绕方案和责任清单,侧重在思想

发动、个体主动、条线联动、全员行动上抓好推进落实,指导督促全乡干部队伍能力作风提升工作。三是有机结合抓提升。完善干部队伍“选、育、管、用”全链条培养体系,深入实施年轻干部培养锻炼“6388”计划,制定出台《菱塘回族乡干部教育培养实施方案》。(下转3版)

**“一把手”谈能力作风**

今日总值班 侯军 值班编委 郭玉梅  
责任编辑 金婧 版式设计 张增强